
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
                                           

 
 

  
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΟΠΛΙΤΩΝ 

 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 
 

Ως Γραμματέας θεμάτων ΕΠ.ΟΠ της ΠΟΜΕΝΣ αισθάνομαι την ανάγκη να σας 
μεταφέρω την απογοήτευση και την αγανάκτηση όλων των Μονίμων 
Υπαξιωματικών προελεύσεως ΕΓΊ.ΟΠ, για την ΜΗ συμπερίληψη του 
συνταξιοδοτικού στο νομοσχέδιο του ΥΠΕΘΑ. 

 

Την 10 Σεπτεμβρίου στην Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης και στα πλαίσια 
θεσμικής συνάντησης με τον Πρόεδρο της Π.Ο.Μ.Ε.Ν.Σ. κο Δημήτριο Ρώτα και τους 
Γραμματείς και Αντιπροσώπους της Π.Ο.Μ.Ε.Ν.Σ., είχαμε συνομιλήσει τόσο με εσάς 
όσο και με τον Υφυπουργό Εθνικής Άμυνας κο. Νικόλαο Χαρδαλιά, αναφορικά με την 
επίλυση του συνταξιοδοτικού των Επαγγελματιών Οπλιτών και δεσμευτήκατε στην 
κατάθεση του επικείμενου νομοσχεδίου έως 15 Οκτωβρίου επιλύοντας έτσι το 
υπόψη πρόβλημα που οδηγεί στην επαγγελματική ανασφάλεια χιλιάδων 
συναδέλφων. Μετά από αυτήν την θετική εξέλιξη και βασιζόμενοι στα λόγια σας, 
αναμέναμε με αγωνία και υψηλή προσδοκία να γίνουν πράξεις τα υποσχόμενα. 
          

Εν τέλει το ΕΝΑ, ίσως και μοναδικό νομοσχέδιο του ΥΠΕΘΑ κατατέθηκε την 
15 Δεκεμβρίου. Δυστυχώς όμως πάρα ταύτα, γίναμε μάρτυρες μίας υπόσχεσης που 
αθετήσατε και μίας δέσμευσης που δεν τηρήσατε καθώς διαπιστώσαμε ότι στην 
διαβούλευση νομοσχεδίου δεν υπάρχει καν το σημαντικό και χρόνιο πρόβλημα του 
συνταξιοδοτικού - βαθμολογικού που απασχολεί τους Επαγγελματίες Οπλίτες στις 
Ένοπλες Δυνάμεις παρά την υπόσχεση και τη δέσμευση σας. 

 

Είναι μεγάλη απαξίωση για 20.000 Επαγγελματίες Οπλίτες και τις 
οικογένειες τους, η υπόσχεση για την επίλυση του συνταξιοδοτικού τους και 
πάρα ταύτα η μη τήρηση της δέσμευσης σας να τους εξαναγκάζει να 
πορεύονται στην Υπηρεσία ατενίζοντας με ανασφάλεια το επαγγελματικό τους 
μέλλον. Έχουν παρέλθει 3,5 σχεδόν χρόνια της τρέχουσας διακυβέρνησης 
αναμένοντας την επίλυση του υπόψη θέματος και την κατάθεση νομοσχεδίου επ’ 
αυτού, που να ρυθμίζει θέματα εργασιακής και συνταξιοδοτικής φύσεως για τους 
Μόνιμους Υπαξιωματικούς του θεσμού των ΕΠ.ΟΠ. που κινδυνεύουν να δουν τη 
πόρτα της εξόδου σε λίγα έτη, λόγο κατάληψης του ορίου ηλικίας των 50 ετών 
σύμφωνα με τον Ν. 445/1974 χωρίς συνταξιοδότηση. Τα παραπάνω επιβεβαιώθηκαν 
και με τις αντίστοιχες απαντήσεις του Υπουργείου Εργασίας κατά τους 
κοινοβουλευτικούς ελέγχους, ενώ η αντίστοιχη απάντηση σας ήταν ότι το θέμα 
βρίσκεται σε επιτελική μελέτη της οποίας το αποτέλεσμα δεν έχει γνωστοποιηθεί 
ακόμη.  

Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών 

                               (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.)  

          member of 

Νόμιμα αναγνωρισμένη επαγγελματική Ομοσπονδία με την υπ’ 
αριθμ.16/2017 διαταγή του Ειρηνοδικείου Χαλανδρίου, καταχωρημένη 
στα βιβλία Ομοσπονδιών του Πρωτοδικείου Αθηνών με αριθμό 
μητρώου 844 και αριθμό βιβλίου συνδικαλιστικών οργανώσεων 6390.  

Ηλεκτρονική διεύθυνση: www.pomens.gr – facebook ΠΟΜΕΝΣ  

 Email: info@pomens.gr 

Αθήνα, 20 Δεκεμβρίου 2022 

http://www.pomens.gr/


 

 

Παρά τις κατ’ επανάληψη τυποποιημένες απαντήσεις που δίνονται στη ΒτΕ, 
σας γνωρίζουμε ότι στην αυτεπάγγελτη αποστρατεία λόγω κατάληψης ορίων ηλικίας 
δεν υφίσταται να μείνει κανένας Επαγγελματίας Οπλίτης χωρίς συνταξιοδότηση, 
καθώς σύμφωνα με τον Ν. 169/2007 και πιο συγκεκριμένα στο άρθρο 26 αναφέρεται 
ρητά: 

 

                    «1. Ο μόνιμος στρατιωτικός δικαιούται σύνταξη: 
 
                      Β. Αν απομακρυνθεί από τις τάξεις γιατί καταλήφθηκε από το όριο 
ηλικίας και έχει δεκαπενταετή τουλάχιστον συντάξιμη υπηρεσία, από την οποία πλήρη 
δεκαετή πραγματική, εφόσον αμέσως πριν από την κατάληψη από το όριο ηλικίας έχει 
πλήρη τριετή συνεχή πραγματική στρατιωτική υπηρεσία.» 
 
                       Επιπλέον, κατά τον Ν. 4387/2016 και στο άρθρο 34 αναφέρονται: 
 
                       «β. Ο λογιζόμενος χρόνος συντάξιμης υπηρεσίας των πολιτικών και 
στρατιωτικών υπαλλήλων, σύμφωνα με τις διατάξεις της συνταξιοδοτικής νομοθεσίας 
του Δημοσίου, όπως αυτές ίσχυαν μέχρι την έναρξη ισχύος του νόμου αυτού.» 
 
          Αυτοί οι 2 νόμοι αγνοούνται επιδεικτικά και όπως προκύπτει από τις 
απαντήσεις του κου Υφυπουργού Εργασίας, η Κυβέρνηση δεν τίθεται να 
προχωρήσει σε συνταξιοδότηση σε περίπτωσης αυτεπάγγελτης αποστρατείας 
λόγω κατάληψης των ορίων ηλικίας του ν.445/74, ήτοι στην ηλικία των 50 ετών. 
 

          Επισημαίνουμε ότι σε 2 χρόνια (2025), φτάνει ο πρώτος Επαγγελματίας 
Οπλίτης στο επίμαχο όριο ηλικίας των 50 ετών. Η αγωνία, η αβεβαιότητα και η 
αγανάκτηση είναι τα   συναισθήματα των 20.000 Επαγγελματιών Οπλιτών στις τάξεις 
των Ενόπλων Δυνάμεων καθώς και των οικογενειών αυτών. Οι παραπάνω 
διακατέχονται από αβεβαιότητα και αγανάκτηση για το μέλλον τους, ειδικά μετά 
και την επίσημη απάντηση του Υφυπουργού Εργασίας κου. Παναγιώτη Τσακλόγλου 
την 12 Οκτ 22, περί ΜΗ συνταξιοδότησα σε περίπτωση αποστρατείας των 
Επαγγελματιών Οπλιτών στο ηλικιακό όριο των 50 ετών, αλλά την λήψη 
συνταξιοδότησης στην ηλικία των 60 ετών. 
 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 
 

Παρόλη την ανάδειξη του θέματος και τις συνεχόμενες επιστολές την 
Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ. προς σε εσάς και σε συνδυασμό με τις απαντήσεις κοινοβουλευτικού 
ελέγχου και την ΜΗ ΤΗΡΗΣΗ της δέσμευσης σας για επίλυση του 
συνταξιοδοτικού εντός του νομοσχεδίου, φαίνεται ξεκάθαρα ότι αγνοείτε το 
πολυπληθές και χαμηλόβαθμο προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων, τους 
Επαγγελματίες Οπλίτες.  

Προσωπικό για το οποίο ευαγγελίζεστε συνεχώς ότι αποτελεί τη 
«ραχοκοκαλιά» του στρατεύματος, προκαλώντας τους πραγματικά μεγάλη 
ανησυχία και αγανάκτηση για σε ένα τόσο σοβαρό θέμα που αφορά τόσο τον 
θεσμό όσο και τις οικογένειες τους. 
 

     Ως θεσμικός εκπρόσωπος των Επαγγελματιών Οπλιτών στις Ένοπλες 
Δυνάμεις καταθέτω τους παρακάτω προβληματισμούς και εύλογα ερωτήματα: 

 
      α. Για ποιόν λόγο δεν συμπεριλήφθηκε το συνταξιοδοτικό - 

βαθμολογικό στο νομοσχέδιο που κατατέθηκε στην Δημόσια Διαβούλευση; 
 



 

 

      β. Για ποιόν λόγο δεν τηρήσατε την υπόσχεση και δέσμευση σας που 
δώσατε στην Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, σε εμένα προσωπικά, παρουσία 
του Προέδρου της Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ. και άλλων θεσμικών εκπροσώπων της 
Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.; 

             
      γ. Ποιοι ήταν οι παράγοντες και τι ρόλο έπαιξαν, ώστε να μην 

συμπεριληφθεί το συνταξιοδοτικό - βαθμολογικό των Επαγγελματιών Οπλιτών 
στο κατατεθέν νομοσχέδιο του ΥΠΕΘΑ; 
 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 
 
Σας καλώ να δράσετε άμεσα για την συμπερίληψη του συνταξιοδοτικού - 
βαθμολογικού των Επαγγελματιών Οπλιτών στο παρόν νομοσχέδιο για να έχει ισχύ η 
τήρηση λόγου και η δέσμευση σας απέναντι σε 20.000 Επαγγελματίες Οπλίτες και τις 
οικογένειες τους. Οικογένειες περήφανες που έχουν οργώσει όλη την Ελλάδα, 
οικογένειες με τιμή που μαζί με τους συζύγους τους και τα παιδιά τους φυλάνε τα 
σύνορα από τους επικείμενους εχθρούς. Οικογένειες με αρχές που την ύστατη στιγμή 
θα δώσουν ότι πολυτιμότερο έχουν που δεν είναι άλλο από την ίδια την ζωή τους για 
την Πατρίδα!!! 

 
Γραμματέας Θεμάτων ΕΠ.ΟΠ:  Επχιας (ΠΖ) Νικόλαος Αντωνόπουλος 
 
Αναπληρωτής Γραμματέας Θεμάτων ΕΠ.ΟΠ: Επχιας (ΠΒ) Σπυρίδων  Κυριακόπουλος 
 
 

Τομεάρχες Θεμάτων ΕΠΟΠ: Επχιας (MX) Βάϊος Γκόρας 

                                      Επχιας (ΠΖ) Χρήστος Χατζίδης  
                                      Λχιας (ΠΖ) Αποστολία Κακαρίκου  
                                      Εσμιας (ΟΠΥΡ) Φωκίων Αττοστολίδης  
                                      Εσμιας (ΟΤΕΤΗ) Βίκτωρ Τσουκας  
                                              Λχιας(ΠΒ) Γιάννης Κοντούλης 

                                      Λχιας(ΕΜ)Δημήτρης Κοντογιώργος 
                                      Επχιας (ΠΖ) Κωνσταντίνος Γρίβας 

 

 
 

 


